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A borotva élén.

Az. ország gazdasági helyzete 
■egyenesen kétségbeejtő. Merem motv 
dani, hogy ennek ellenkezőjét csak 
azok állítják, akik nem a sajátjukkal 
gazdálkodnak és igy nem ismerik a 
magángazdálkodás szómatu helyze­
tét. a n un $ aadok és munkások tel 
jcsen átérzik ezt a szomorú helyze­
tet, mert rettenetes a muikahiany,és 
épen oly lesújtó e kei eseti lehetősé­
gek rendkívül alacsony nívója is, 
amely az összes gazdasági ágakban 
tapasztalható. Eddig csak általános 
eiránkozást hallottunk, ami fölött 
könnyű volt napirendre térni. Ma 
azonban az egyes gazdasági ágaza­
tok komoly számadatokkal mutatják 
fai a gaz asági helyzet teljes tsit ia- 
latlanságát.

Ez a lesújtó kritika, vagy helye 
sebben ez a szomorú megállapítás 
az ország még szomotubb gazdasági 
helyzetéről, nem egy elkeseredett 
ellenzéki szónok hirtelen kifakadása 
volt, hanem egy kormány párti kép 
viselő kijelentése a nyilvánosság 
előtt, ami a fenti tutyos szavakat 
ilyenformán még súlyosabbá és 
megfoniolandóbbá teszi. Erdélyi Ala­
dár állapi tolta meg ezeket az ország 
mai gazdasági helyzetéről és sajnos, 
igazat kell adnunk a kormánypárt 
illusztris képviselőjének, aki egyéb­
ként folytatni kívánja a harcot a 
szövetkezetek állami támogatása 
ellen.

Igen, úgy érezzük, hogy az ország 
gazdasági helyzete most már élj u‘ott 
arra a végső pontra, ahonnan mér 
csak a legteljesebb lefelézuhanés 
következhet, mely egy teljes gazda­
sági katasztrófát is vonhat maga 
«tán. Nem első alkalommal tesszük 
már szóvá azokat a kérdéseket, me­
lyek az ország gazdasági helyzeté­
nek megjavítását célozzák, de amint 
Erdélyi Aladár szavaiból is kitűnik, 
még sohasem .volt ennyire sürgős 
*z a segélykiáltás, amelynek min­
denáron el keil jutnia as illetékesek 
lüléb?, hogy tolmácsolják és meg­
értessék e kormányzattal az ország 
katasztrófáira helyzetét. A kormány, 
párti képviselő egyenesen kétségbe- 
ejtőnek találja az ország gazdasági 
helyzetét, de ehhes bátran hozzá 
tehetjük azt is, hogy gazdasági éle­
tünk e borotva élén járja hitéltén- 
«át, amelyről már csak egy nagyon 
kevés kisiklás vezet s teljes fejtő 
felé.

Ettől a kisiklástól azonban minden 
Aren meg kell óvni az országét

Segítő kezet kell ny u.tsni a gazdák­
nak, azoknak & polgároknak, akik­
nek aktiv működési lehetőségitől 
függ» ami agráiáilamunk sorsa. Mert 
igaza volt Érdéi} i Aladárnak akkor, 
amikor kijelentette, hogy csak az 
nem látja a katasztrófát, aki nem a 
sajátjával gazdálkodik, tehát közvet 
len tapasztalatból nem is Ismeri a 
magángazdálkodás szomorú hcl} za- 
tét. A tény az, hogy a gazdákból 
már kiveszed minden ambíció, hisz 
munkáságukra úgyszólván rá kell 
fizetőtök és csak ekkor luInak meg 
menekülni a rófhetés veszedelmétől, 
ha teljesen passzív gazdálkodást 
folytatnak és igyekszenek a rezsit 
telj ssn elirriná'ná Ez persze ctsb 
úgy lehetséges, ha megszűnik a 
komoly munka. Ennek viszont ssn- 
kisem látja hasznát. Sim a gazda, 
sem a fogyasztó közönség, sem az 
áliam, amelynek emminens, érdeke,

hogy fölfejlessze egy olyan ország 
többttrmeléeót, amely ország egyet 
len és legfőbb gazdasági és pénz­
forrása az agrárius tevékenység.

Legyen elég tehát ebből a halál- 
tánco ól, amelyet a borotvaélén kell 
jámiok azoknak, akiknek hivatásuk 
lenne az ország gazdasági taipraálii- 
tása és léptessék élette sürgősen 
azokat a mentő intézkedéseket, t ma 
lyek kivezetik az országot katasztró­
fáid gazdasági helyzetiből. Szükség 
van a reformokra, szükség van a 
többterme.ér ieh:-!Óségeirck elősegí­
tésére, szükség van az adók enyhi 
lésére és a mezőgazdasági kölcsönök 
észsze.ü folyósítására ás mindazokra 
az eszközökre, amelyen elvonása és 
alkalmazásuk halogatása csak hát­
rányára lehet e gazdasági életnek. 
Nekünk pedig segítség keil, Nj kés­
lekedjünk tovább.

Dr. Vojnies Férése polgármester előadása 
a Katolikus Legényegyletben,

Tegnap este tartotta meg dr Voj- 
nics Ferenc polgármester beszámo­
lóját a Kath. Legényegyletben, A 
Legényegylet nagytermét zsúfolásig 
m^itöitöttg az érdeklődő közönség. A 
termet az egylet vezetősége csinosan 
feldíszítette, A szónoki pódiumot a 
Legényegylet cserkészcsapata vette 
körül. Éljenzés és taps fogadta a pol­
gármestert, amikor belépett a terembe.

Dr Goncziik Kálmán apát üdvö­
zölte a polgármestert a megköszönte 
neki azt a készséget, hogy az álta­
lános beszámoló után elsősorban s 
Kath. Legényegylet meghívásának 
tett eleget. Kérte, engedje meg, hogy 
a Legényegyesület is imával kezd 
heese meg az előadást, mint az Ame­
rikában szokás.

Az egyházi dalárda ezután eléne­
kelte a Himnuszt, melyet a közön 
ség állva haVgatott végig.

Wssrmeeter süsdáis.
Himnu« után dr Vojnies Ferenc 

polgármester a pódiumra lépett s 
megköszönve ex érdeklődést e est, 
hogy a legutóbbi előadása mégsem 
volt teljesen hatástalan, mert ima Itt 
is Himnusszal kezdték meg az elő­
adást.

Kívánja, hogy előadása csendes 
eső legyen, amely tehusó&k a talaj 
mélyé*#, a magyar szivekbe, bogy

gyümölcsözhessen a megtermékenyí­
tett talaj.

Amerika és a vallás.
Amerika nagyságát — úgymond — 

létét a vallásháborúknak köszönheti. 
Az akkori üldözöttek Amerikában 
eiveiknek szabadon való gyakorlását 
élvezhették igy igen sokan az üldö- 
zések elől ott kerestek védelmet. 
Amerikában ez elv az: Szabad ál­
lamban, szabad egyház. Az állam és 
az egyház lehetőleg független egy­
mástól. Az állam úgy tekinti ez egy­
házat, mint akármilyen más egyesü­
letet. Nagy szabadságot biztosit az 
állam a felekezeteknek. Azért van 
ott annyi szekta.

Az amerikai polgári törvényben 
sem találunk semmi vonatkozást az 
egyházakra nézve. 0;t a polgári tör- 
vény nem Ismeri el a templomot 
szent helynek. A templomot ott ép 
úgy ellehet árverezni, mint bármely 
más házat.

Az iskolákban vallástan ills nincs. 
Az iskolák helységeit minden célra 
átengedik, csak felekezeti célra soha.

Asért nem kell est gondolni, hogy 
•kár vanáaotság akár erkölcs tekin­
tetében Amerika alatta állna az 
európai erkölcsnek. Az utca tekin­
tetében feltétlen erkölcsösebb, mint 
Európa. Ax amerikai ró tudja, hegy

a fcsktt erkölcs „nem jó üzlet.* A 
házasság náluk nem szentség, ha­
nem gazdasági szerződés. Mindezek 
dacára a felekezeti élet sokkal élén- 
kebb, mint nálunk.

A katolikusok számra nézve at 
legnépesebb felekezet. 8 miliő kato­
likus él Amerikában s bár ők a leg­
nagyobb felekezet, mégis Amerika 
protestáns jelegű, mert a protestáns 
felekezetek nagyobb kapcsolatban 
varnsk egymás között.

Bár Amerikában az iskolákból ki­
zárják a vallástanitsst, azért mégsem 
vallástalan az állam. Mint köztudo­
mású a dolog, a hivatalos bankette­
ket is imával kezdik, amit rendesen 
papi ember mond el. A papnak he 
mint tanú szerepel, feltétlenül igazat 
adnak tanúvallomásának s meg sem 
esketik. Előttük elsősorban szent * 
szabadság, aztán a munka és végül! 
a vallás. A papoknak mégis nagy 
tekintélyük van. O.t az emberek 
nem stivegelik egymást, mint nálunk, 
a nőnek az utcán nem szabad kö­
szönni, de a papot mégis mindenki 

megeüvegeli.
Egy előkelő magyar katolikus pap­

pal beszéltem — úgymond — aki 
azt mondta, hogy Amerika ezen 
szabadsága feltétlenül jó, mert az 
állami támogatás mankó is, de egy­
úttal béklyó is lehet.

Hogy mennyire liberálisak ott ez 
állapotok, most az elnökválasztó lisz- 
tán Smith katolikus elnökjelölt is 
szerepel. A magyar katolikusok egy­
hangúlag rá fognak szavazni s ma­
gyar szempontból fontosnak tartják 
Smith megválasztását.

Egyházi élet.
A magyar kathoiikusok között 

élénk vallási élet vsn. Chlevelandbsn 
pl. annyi áldozó! látott, amennyit 
még életében soha sem látott egy­
szerre áldozni. Különösen igen sok. 
férfi vett részt az áldozásban. Az 
egyházi mozgalmakat, miséket, szent- 
beszédeket reklámezerüen hirdetik. A 
prédikációk hallgatása, a szentmise 
hallgatása, e templomba való belépi* 
beléptldi] mellett történik, amit ott 
mindenki természetesnek tart.

Egy nt wy er ki magyar
templom.

Meglátogattam Nuvyotkban egy 
magyar templomot. A templomok ott 
kétfélék, ven olyan mint a mi temp­
lomaink • van olyan és pedig a 
szegényebbek, amelyek csak egy 
egyszerű teremből állanak.

Be a templom, amelyet meglát*- 
gsttam szintén ilyen szegényebb

i
m.
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eseteire és hasfali műtétek után.
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Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
Mértékrendelések

templom. Hosszú keskeny terem ez, 
akár nálunk a mozihelyiségek. Kan* 
desen vagy felette, vagy alatta a 
katholikus kör nagy előadási terme.
A templom terem nem rideg. Ma­
gyar zászlók, magyar szentek díszí­
tik a tetr.p omo1', mindenütt izzA ma­
gyar felírások, sőt w . láttam a ma­
gyar .Hiszekegyet' sözponi fűtés, 
nagyszerű villany világítással vannak 
felszerelve.

Amerikában a katholikus hitkőzsó 
gek nemzetiségek szerint tagozód­
nak s ez az oka annak, hogy a n a 
gyár templomok teljesen olyan be­
rendezésnek mint nálunk u magyar 
templomok.

Egy öreg sekrestyés volt a ka'a 
ütöm eddig, mert a piétánoa nem 
volt otthon. Ekkor megérkezett a 
plébános, akit nem néztem v -ina 
papi embernek, ha a sekrestyés nem 
figyelmeztet rá. Egy hatalmas civil 
férfi volt a plébános Nsgyon ked­
veden üdvözölt és készséggé) látott 
«I a szükséges felvilágosítással. El­
mesélte, hogy egy uj, nagyobb temp 
lomot építtet a hitközségének

Ez a magyar hitközség 4000 ugot 
számlál és öt és fal év alatt szapo 
•codott ennyire 400 tagból. A papoknak 
nincs semmi javadalmuk, csak a hí­
vek önkéntes adományaiból élnek. A 
hívek száma mindig a pap kiválósá­
gától, rátermettség élői függ.

Ennek a magyar hitközségnek 
1927-ben 02000 dollár volt a bevé­
tele, ez a szám élénken bizonyítja a 
hívek áldozatkészségét.

A plébános ezu'án megmutatta az 
épülő uj templomot, mely ettől a 
templomtól meglehetős távolságra 
van, félórái villamozás után értük el. 
Az uj temp'om sokkal nagyobb, szebb 
mint az előbbi, már majdnem telje 
sen kész, ■ májusra kerül felszen 
f elésre.

Egy nagy hallba lépünk be, ahon­
nan jobbra balra ajtók nyílnak öltö­
zőkbe, ruhatárakba stb. A következő 
nagyterjedelmü, (Baján nincs olyan 
nagy terem. A terem színpaddal van 
felszerelve. A terem felett van a 
templom, legalább másfélszer akkora, 
mint a ml belvárosi templomunk. A 
lemplem mennyezete függesztett szer- 
•cseetü.

A nagyteremtől jobbra balra isko 
Iák, ovoda van, a templomtól oldalt 
az apácazárda. A ház tetején játszótér.

A templom építési- költségei 550 
ezer doBár, melyet kölcsön alakjában 
vett fel a hitközség. A hitközség 50 
: m dollárt már kifizetett, fennálló

• aJóatga tehát' 500 ézör dollár. Szinte 
zaodálitdé,1 hogy'4000 munkás tag

* ''"fiit AUÓ* hitközség ekkora adóeágot' 
' «fér ifftUira bennl

Sokan azt mondják, hogy Baja

városa el van adósodva, holott B )- 
jánsk 10 milliós vagyona van, 22 
erer lakosú és csak 2 és fii mi.lió 
aranykorona adóssága v*n. Mégis 
lássuk, hogy ez a kis hitközség ho­
gyan jutott ekkora bizalomra, hogy 
ekkora adósságot fiivehetett. Az 
adósságért a püspök állt jót, de nem 
talán földbirtoka révén, hanem az 
eívházmegyéjének temp omaira kapta. 
Ugvanis nem fizetés esetén elárve­
rezik a templomokat s lesz belőlük 
esetleg áruház, r -ktir vagy ilyesféle.

Di hogyan gondolja — kérdem — 
a fotiszlelendő ur ezt a horribi u 
adósságát kifizetni.

Eladom a régit — volt a válasz 
— HZ összeggel törlesztem, az újat 
i, « fenmaradót pedig a hitközség 
jövedelméből törlesztem. Hí ezt ki 
fizetjük, eladom s építek még na­
gyobbat.*

És ez a nagykaliberü pap egy 
egyszerű ferencrendi szerzetes, Pery 
Bonaveniur8, a bajai szentferenorendi 
plébánosának öccse, Z'dravecz tá­
bori püspök unokaöccse. Nagy kato­
likus, izzó magyar pap. aki meg 
é.dem.i a magyarság tiszteletét. Ji 
pásztor, hiszen öt és fél év alatt 
aktában 400 ról 4000 re szaporodott 
a hívek száma.

A hívek nagy szükségét érzik az 
egyházaknak, mert ezek nemcsak 
vallási tekintetben gyámolitják őket, 
de kielégíti a hivak társadalmi, kul­
turális igényeit is. Szolgálja a nem 
zeti gondolatot, ami bizony megfizet­
hetetlen a nagy embertengerben ver­
gődő szegény magyarságnak. Ezt 
érzi a hivő, s ezért minden áldo­
zatra kész.

Ha mindezeket tekintetbe vesszük, 
lelkűnkben felmerül a kérdés vájjon 
katolikusok Vagyunk e mi ? Tudunk-e 
annyit áldozni, mint az az amerikai 
kai munkás ?

Mi eltűrjük, hogy idegen pénzek 
is betoljanak'a mi intézményeinkbe. 
Amit befizetünk is azt is sokszor 
végrehajtó utján tesszük. Már most 
kérdés, hogy odafenn a menyei 
számvevők a mi javunkra könyvelik 
e e! az ilyen „adományokat*, vegy 
a végrehajtó javára (?

Az Isteni szeretet le­
ányai.

Newyorkban kellemes meglepetés­
ben volt részem. Az „Isteni Szeretet 
leányai* szerzetrend rózsacsokorral 
keresték a bajai polgármestert. A 
bridge porti zárda, ahol ezek a ma­
gyar szerzetes nők élúek és mun " 
kálkodoak egy nagy parkban van, 
melyet a szerzetfend ajándékba kap­
ta. Internátuat, iskolát tartanak fenn 
benne á nővérék. Kedves Iskőlai elő 
'adással fogadtak a növendékek. Az 
előadás magyar nyelvű De milyen

magyar nyelven ? Olyan idegen kiejtő 
sü, hogy csak a főnöknő f.gyelmez- 
tetése után vettem érzre hogy mngya- 
ru’ beszélnek a szereplők.

Amikor a főnőknővel beszéltem a 
munkájukról, arra a kérdésre mik a 
céljai, igy válaszolt: .Megmenteni a 
magyarságot." De birjálc e anyagilag ? 
volt a következd kérdésem.

„Bírjuk /* volta határozott vá­
lasz Megpróbáljuk megmenteni nem 
csak a mostani, de a következő ge­
nerációt is. Hogy bírjuk e* Meg­
próbáljuk !

Elgondolkoztam felette s igazat 
adtam nekik. Nem hiábavaló a mun­
kájuk, mert ha nem is tudják meg­
tartani őket, de a szivükbe beleolt­
ják a szimpátiát a magyarság, az 
óhaza iránt. Ét ez nagyon fontos. 
Nehéz munkájuk van, megszerettetni 
azt a hazát, amelyet sohasem láttak. 
Negy feladat, nagy munka ez ezek­
től az áldott teremtésektől. De biz­
tató az az erős hit, fanatikus aka­
rás e törékeny teremtésekben, s ez 
a hit valóságos hősökké teszi őket.

A csokrot haza hoztam, szárazon, 
hervadtsn és megfogom őrizni em­
léknek, de az emlékvirágaim mindig 
pompázva fognak élni lelkemben, 
mert szinte úgy látom, hogy ezek a 
r.ők már itt a földön is angyalok, 
mentői egy nagy nemzeti go dolat- 
n*k.

A virágokat, amivel megtiszteltek 
pedig elsősorban a bridgeporti ház 
főnöknőnek, dr Torday Ányos, reál­
gimnáziumi igazgató húga figyelmé­
nek köszönhetem. Ezt a végtelenül 
jóleső figyelmet, miután ott szemé­
lyesen nem tehettem, most itt a 
nagyközönség előtt, nagyon hálás 
szívvel köszönöm meg nekil“

A polgár nester ezután az ameri­
kai nőről beszélt, megjegyezve, hogy 
az amerikai nők szépek. Ezt a ke 
vesebb munknmtk, a sok testgya­
korlásnak köszönhetik. Fellépése ha­
tározott, nem flörtöl, ez teszi érdé 
késsé az amerikai rőt. Nagy derült­
ség közben végül megállapítja, hogy 
a bajai nők mégis csak szebbek.

*

Égy németalföldi ötvös — mon­
dotta befejezésül a polgármester — 
örökségül kapott egy szép ezüst 
szobrot. A gonosz kezek egyszer 
összetörték ezt a szobrot s darab­
jait ellopkodták. Az ötvös élete fel­
adatául tűzte ki, hogy addig fog 
dolgozni, takarékoskodni, mig annyi, 
ezüstöt nem- szerez össze, hogy a 
szobrot újra önthesae. Mikor aztán a 
szükséges ezüst mennyiség együtt 
volt s a szobrot kiöntötte, megdöb­
benéssel vette észre, hogy-jóval ne­
hezebb* mint amennyi ezüstöt össze­
gyűjtött. Végül e tanítványa ue-

pegva bevallott«, hogy 6 is hozzá 
te*te a maga összekuporgatott ezüstjét.

A mi szobrunkat, a hazát, szintén 
összetörték a gaz kezek, darabjait 
elrabolták. Mindannyiunk lelkében 
van kisebb nagyobb ezüstdarab, he 
mindnyájan odatesszük a sajátunkét 
a szobor újra állni fog, mely nekünk 
is ezeréves örökségünk, minden 
kincsünk.

En is ezzel az előadással odatet­
tem egy kis darabkát a nagy szobor 
ujr« való felállításáért.*

Ezu'án Göncük Kálmán dr apát 
megköszönte a szép előadást a Le 
gényegylet nevében, majd a közön­
ség is nagy tapsviharral köszönte 
meg az élvezetes előadást. Az elő­
adás a „ Hiszekegy* eiéneklésóvet 
végétért.

Rövid táviratok
Budapest, ápr, 26.

Hermann kereskedelmi miniszter a 
kereskedelmi tárca költségvetésének 
tárgyalása alkalmából elmondotta, 
hogy s tervezett Dunaföldvári dunai 
hid 6 5 miilió pengővel megépül. Az 
útépítő programm szintén végrehaj­
tásra kerül, ősszel 360 km. hosszú­
ságban épülnek utak, kb. 30 millió 
pengő költséggel. Ezek az utak olya­
nok lesznek, melyeket minden jármű 
használhat. Tiszadobnál, vagy Tisza- 
polgárnál ugyancsak épül egy hid, 
hogy a Miskolc Debrecen közötti utat 
megrövidítsék.

Athén, ápr. 26.
A korinthusi földrengés következ­

tében százezer ember hajléktalanná 
vált. A lakosság az éjszakát viharban, 
jégesőben a szabadban töltötte. A 
földalatti morajlás állandóan tart. Hí­
rek szerint az várható, hogy az egész 
partvidék a tenger alá sülyed. A Ko- 
rinthos körül lévő kialudt vulkánok 
működésbe léptek. Mussolini több 
hadihajót küldött a lakósság megse­
gítésére. Ugyancsak angol és fran­
cia hadihajók ii megérkeztek a gö­
rög vizekre, hogy segítséget nyújt­
sanak a .lakosságnak.

Newyork, ápr. 26.
Bremen pilótái egy Ford repülő­

gépen elhagyták Greenly Island szi­
getét, hogy résztvegyenek a Benetti 
pilóta temetésén. A temetés után 
Newyorkba repülnek.

Zágráb, ápr.,£6.
Radios litván. a hprvát paraszt- 

párt elnöke nyilatkozatot tett, mely­
ben koncentrációs kornaány megalaku­
lását kívánja, mert attól .fél,. hogy * 
nép fel fog lázadni. Támadja s.-$dus- 
solinit, hogy Jugoszlávia felosztására 
törekszik és pedig i:Macedóni|*. rDal­
mácia és Vajdaság elszakitásával.
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Athén, április 26 
Kedden és szerdán újabb főid 

rengések voltak Görögországban. 
Piieusnál egy ntp alatt 8 méterrel 
emelkedett a tenger színe. Sémimé­
ben és Drinápolyban u'abb (ö'idrtn 
gés volt észlelhető.

London, tipr. 26.
- ~üj Guineából" érkező- uusiíönariu- 
sok borzalmas kanibalizmusról hoz­
nak híreket. Uj Gui teában két pápua 
törzs között harc folyik. A harcban 
mindkét fél arra törekszik, hogy mi 
nél több foglyot ejtsenek, akiket élve 
felnyársalnak, megsütik és megeszik 
Az angolok büntető expedíciót küld­
jék Uj Guheéba

Belgrad, április 26.
M trkovics Lázér volt szerb minisz­

ter nyilfttkozozatot tett, hogy Jugo­
szlávia könnyen megállapodásra jut­
hat Magyarországgal és Olaszország­
gal, mert a magyar béke revíziós 
mozgalom éle nem Jugoszlávia, ha­
nem Cseh- és O.áhország ellen 
irányú'.

Berlin, Apr. 26.
A németek az u|abb óceán repü­

lések céijiira, teljesen uj szerkezetű 
óriási repülőgépeket építenek, amely 
leszállás esetén mint hajó úszik a 
tengeren. A repülőgép 20 utast vi 
bet magával.

A katymári kulturházava- 
tás és allatdijazás.

Lapunk hasábjain már megemlé 
keztünkjKatymár község nagy napjá­
ról, április hó 29-ről, amikor álla (dí­
jazás és kiállítással kapcsolatban adja 

> át hivatásának Bácska első kultur- 
házát.

A katymári kiállítás és állatdijazás 
iránt nemcsak a vármegye területén 
van óriási érdeklődés, hanem a vár 
megye határain túl is sőt a rendező 
bizottsághoz érkezett jelentés szerint 
a hazánkban tartózkodó olaszoktól 
is érkeznek a kiállítás megtekintésére.

Az egész község lázasan készül, 
s mindent elkövet, hogy 29-én a 
bejelentett vendégek ezrei tényleg 
megtalálják azt, amit vártak: külön­
bet szebbet az eddigieknél.

Az élletkiállitók mellett erősen fel­
szaporodott az iparkiállitók száma. 
Baja ipari és kereskedelmi körének 
érdeke, hogy szintén ott legyen V

HIRE

Fecskecsicsergis.
Itt vannak a fecskék Már hetek 

éta gubbasztanak az ereszek alatt, 
dideregve kóvályognak a hűvös leve 
góbén, de eddig alig vettük észre őket. 
Ma reggel azonban feeskecsicsergésre 
ébredtem fel. Itt a tavasz Nem a 
hivatalos tavasz, mely állítólag már 
egy hónapja köszöntött be hozzánk, 
nem meteorólugosok tavasza, hanem 
a fecskék tavasza az igazi tavasz, 
mely vidám csicsergésre készteti őket, 
mely serkentő erejével, biztató melegé 
vei és derűjével uj vérkeringést indii 
a föld ereiben és uj kedvet ház az 
embereknek a további küzdelmek és 
bajok elviseléséhez.

Ezt a tavaszt ezt az igazi tavaszt 
a feeskecsicsergés hozza meg nekünk 
Ezek a kis vándorok, amelyeknek 
Jkét hazát adott végzetük\ minden 
tavasszal visszatérnek régi fészkükbe 
s mindannyiszor uj életet öntenek az 
emberekbe is, ismerős vidám csicsergi 
síikkel Uj erőt uj munkakedvei hoz 
nak e karcsú szárnyasok a magyar 
falvakba, városokba, szinte szimboli 
zálva, hogy minden visszatér . . . 
Visszatér még Kassa, Kolozsvár, Csík­
szereda, Pozsony, Szabadka, Újvidék 
is

Hisz elmúlt a zord til, s a fecskék 
itt csicseregnek már az eresz alatt.

Nem aa a könny fáj ... *

Nem az a könny fáj, amely kibugggan 
él végigsózza sápadt arcom ; 
nem it a hiébaakardsok 
verejtékei, vérei kudarcon.

Nem a» a csók fdj, melyet a vágyak 
égő tüzíbe sírva dobtam, 
s nem az a nihány arasznyi óra 
tavaszomból, melyet kiloptam.

Sohase fáj az emberi hiba, 
amellyel rögként fejbevertek.
Kiiszom én a habzó szív-óbort, 
amelybe átkot, gúnyt kevemtk.

Csak az a csók fáj, csak az az óra, 
mely el nem csattant, mely leforgott. 
Csak az a könny fdj, melyet kisírni 
nem tudok, s a szivemre csörgött.

Konca Demtő.
• A eserző ,, Az én útim“ c. verseiből.

— Djktorrá avatás. F. hó 21 én 
a budapesti Pázmány Péter tudomá­
nyos egyetemen városunk szü öttjét 
Szécsi Bélát az orvostudományok

CITROEN
10565 HP.

taraiul tó
6 ülései csukott 
„Familial' luxus 

kivitelben

Havi részlet : 
363 pengd

Havi részlet ; 
435 pengi

Eredeti Citroen alkatrészek megérkeztek
KIÁLLÍTÁSI SZA.LÓN: BPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 67. SZ.

Körzetképviseltt: CSAUSCHER ÁDÁM. Baja

ízléses virágcsokrok, koszorúk,
virágkosarak (jardiniek)

A virágvilágban.

hhhfwfkhhhbbsh

doktorává avatták. El alkatomból 
fi,(a' földinknek és ízű őrnek s-.e- 
rec'jekivtnetamket fejjük ki, és re­
ményünknek aduik kifejezést, hogy 
amikor pályáján működésSv-,1 a tu­
dományt és a betegek érdekeit szol­
gálj* egybrn vávomik büszkesége 
i*s leend.

— A Filhirmonikusok hangverse­
nye. Készülnek a Bajai Fi barmom- 

I kuiok május 10 én tartandó hang 
i versenyükre, amely olyan művészi 
I és szép lesz, hogy már most megái 
! |6p: h tjük — általános meg’epetést 
j fog I?, iteni. A próbák igen komoly 
I sitterrc': es igyekezettel folynak. A 

szenzációs műsor gyönyörű szamait 
úgyszólván már teljesen kidolgozta 
a p -reilan agilitással és igazi művé 
szettéi do;gozó zenei együttes, mely 
hivatása és tudása érzetében törek 
szik « legtökéletesebbet nyuj'ani, 
amit a müórtő közönség várhat. A 
hangversenyt a Központiban tartják.
— Rongálják a Dérl-p^rk padjait. A 

legutóbbi időben előfordul, hogy a 
park növényzetét, a kert padjait ron 
gáljék. A rendőrség fokozottabban 
figyeli a kártevőket.

— Kisegítő iskola a gyengeelmóüek 
részére. Miniszteri megbízásból a 
a napokban Bajára jön Simon József 
h. szakfelügyelő, hogy fenti ügyben 
tárgyalásokat kezdjen a várossal.
— Panaszok a tanoncmestarek ellen 
Panasz merült fel, hogy n munkaa­
dó iparosok nagy része nem küldi 
iskolába a tanoncait. As iskola igaz­
gatósága kénytelen a mulasztókat fel­
jelenteni, első Ízben pénz-, másodíz­
ben már elzárásbüotetésscl Bujtatnak.

— Elviszik a cigányokat. Megir: 
tűk, hogy a napokban egy 24 tag­
ból álló cigénykaravánt fogott el a 
rendőrség, akik már körülbelül egy 
hete tartózkodnak Baján. A cigányo­
kat mivel i letőségüket megállapítot­
ták Kiskunmajsára viszik a csendő­
rök, kocsijaik és lovaikkal egyetemben.

— Az UJ Élst nyomda v H alat vasár­
nap (29 *n) tartja er évi rendes kttz- 
gyü éa)t, d u 3 kor

— Vásári hirdetmény. Sükösd
község elöljárósága közhírré teszi, 
hoyv tz országos vásár 1928. évi 
május hő 4 én tartatik meg, melyre 
vészm^ntcs helyről szabályszerűen 
irányi ott jártatokkal n indenféle állat 
felhajtható

— Idegesség, fejfájás, álmdjai»-
Sig szédít;6s, báyy diság, levertség, 
f iisle-i érzések eseteinél a természe­
tes .Fér-ne J zsef* keserüvíz kitűnő 
háziszer, amely ez emésztőszervek 
legtöbb résziből eredő zavarokat 
gyorsan megszünteti és visszaadja a 
testnek és szellemnek régi mun ka- 
képességét. Orvosi szaktekintélyek 
megfigyelték, hogy a F-.,rerc Jóísef 
víz öreg eaibereknél is enyhén, fkel­
lemesen és megbízhatóin hat. Kap­
ható gx ógyszertárakban és füszer- 
üzleteknen.

Vásárok. v
28. Szombat : Apátfalva, Büssö, 

Csongrád (állat), Istvándi.
29. V.’sánsp : Csongrád (kirakó).

MOZI.
ALASZKA A FEHÉR CSODAVILÁGÉ
Kz a cimejaz Uránia szombati filmjének 

Alaszka exotikus országába vezet bennün­
ket a (lm, melynek kritikáját alább közö- 
jük. ...tágranyilt szemmel bámultuk a bá­
torságnak ezt a csodáját. Alaszkába ijidsü 
két fiatal ember. Öt liónapig kalandozlak 
ismeretlen, csodás viágban, emberektől a- 
lig járt területeken. Az állatvilág rad pam­
pájában barangol Arthur Ioung és Jaok 
Robertson a li^mozSk utvesztSibon. Ilyen 
film bemutatásával többet használnak a 
kultúrának mint száz szerelmi' történettel.

Laptulajdonos: UJ Élet eyoeda t, L
Felelés kiadó és kiadóhivatal vesetfl :

Kránitz István.

vendéglőt keresElszámolási 
vagy bérbe

Cím a kiadóban.

C5 i n A h olcsón ka p-liat-ók
B 11 U SZ T LA JÓS ^

$ ' fl.J.8JVt'-*!V»1?J('C Lü :‘d

i. f'. í

er
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Tekintélyes
aiellékeresetet érhetnek el köz­
tisztviselők, nyugdíjasod és ha­

sonlók nemes ügyben való Köz­
reműködéssel. Ajánlatokat , Be­
csületes munka“ je igére a 

-kiadóhivatalba kérünk

ó kereset.

J
Mjgítnwvők látogatására

a városban és vidéken 
régi, jói bevezetett cég 

ügyes elárusítót keres, kőny- 
nyen eladható háztartási cikk­
hez. Jó beszélöképességü meg- 
pizható urtk küldjék meg sjá- 
>át9ikat az életkor és eddigi 
tevékenység mégjelöl‘‘se mellett 
„részvénytársaság“ jeligére a 
top kiadóhivatalába,

Étkezési burgonya 

Klla 14 V
wollmana 10 pengő

méíepmóísánkint házhoz -
^állítva*

Stein fcurpn^akeresk.
Patak ucca 7.

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

We Ichner Lőrinc
lífotkercsletlése Frrsébet királ) né ucc* 6

wnwwvtwwwwww

£2 utcai

bútorozott szoba
különbejáratu tágas előszobával 
május 1-ie külön, vagy együtt

kiadó.
Szt. Antal utca 41. szám alatt.

eladó.
40 kg.
arankamentes lucerna- 

mag
Óim a kiadóban.

* 3 isii szolgálatot tart
Április 23-töl í.prilis 30-ig.
li.igge! fél 8 óráin is vasárnap 

délután nyitva
dr Makray László 

Gyarmati Emil
fe> ógytaeitára,

RÖFÖSÁRUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb árak.
W elchner Lőrinc
Ijzaébel királyaé-ucca 6. az.

Hirdessen a 
„BÁJAI UJSÁG“-ban!I

Olcsóbb lett a vasárú

1 érb, petreteomfözö 2 láaggat 12- P
l kg. legjobb fapermeieiö szer 1-20

drh, fipermetezi — — — 1350
1 „ pemetezigepS Weratorel 44 —
1 . <mtür8 kaaaa rózsával — 480
1 »éter keritésfbeat— — — -•60

1 készlet lárgaiézftiggueyrúd 480
1 árt. wesdéálvíny — — — 8-— *
3 . libea v. fazék t 2 8 liter 4 65
1 „ kísérli — — — — 7 —
1 „ kévéim— — — — 4 — »

< „ vasaié — — — — S-—
t „ burgoayaajoaié — — 2'— 9

1 „ 10 ktléa koaykhwérteg— I4'59 0

1 . iegizekrény — — — 90 — 0

1 „ eaiUMWiely — — — 48-
t „ feáeesé veder — — 2 —
t . vireskaima zveéncoa — 8- »

Eichhardt és Krélnesz

vtekerwkedézrten *»|án.

tenyrayemdai tanaié
e— felvétetik •
ai léj faet rt HNtyvnymiéjáb»

Meghívó.
Magán- vagy üzleti flgyekbeni 

utazások aUialmávat 
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltétetek 
mellett a keleti pályaudvar ér­
kezési oldalával etemben levő

GRAND HOTEL PARK 
nagyszálloda

Budapest, Vili. Baross-tér 10 az. 
mert 20% engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból 10% enged­
ményt kap olcsó éttermi ára­
inkból. (Kitűnő házikonyha). 
5 pengét megtakarít autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi aragát II 

Elsőrendű kiszolgálás, szigorú« 
•n családi jelleg. Saját érdeke 
esen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg.

latos.

umwmyiWMiwii**“********,**M,,M*l>,“*********f

Hl Slüar jó könyveket olvasni?
Meg részletre Is kaphat 

az ,,UJELET“ R. T.-nál Baján.

OPEL AUTÓK

motorkerékpárok
Angol—Német—Amerikai

20* typus
legolcsóbb árak, legkedvezőbb részletfizetések, szakszerű

garancia

Kerékpárok
és javítások

Megtaláltam, amit kerestem g*

Franké! és Horváth-nál r
Budapesti ut 15. H

7
Huscsomagoíópapir

hentesek és mészárosok részére, kapható az 
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEOÉSÉliN.

IQ kp. vételnél árkedvezmény.

Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

Gondviselés
temetkezési vállalat

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász- 
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

a legjobb kivitelű

FUTBALLCIKKEKBEN
és

játékárukban a legolcsóbb
Baján as

Uj Élet könyvkereskedés játékáruosztálya.

lliemiií papíráru is Mim i legiktíbíu kapható.

V

■yemtitt* as Uj tóul r. i. kBaTrnywedÉjábmn Baja.


